



# ربوہ کے زمانہ اور مردانہ سکولوں کا نتیجہ

(انہ حضرات مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

چند دن ہوئے میرٹک کے نتیجے کا اعلان ہوا تھا۔ جس کی تفصیل افضل مورخہ ۶ جولائی اور ۷ جولائی میں چھپ چکی ہے۔ ہمارے لڑکوں کے ہائی سکول کا نتیجہ ۶۵۶۶ فیصد نکلا ہے۔ اور لڑکیوں کے سکول کا نتیجہ ۴۲۴۲ ہے اس پر افضل میں خوشی کا اظہار کیا گیا ہے کہ بورڈ کے مجموعی نتائج سے یہ نتیجہ بہتر ہے۔ بے شک یہ درست ہے کہ بورڈ کے مجموعی نتائج سے یہ نتیجہ بہتر ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ یہ نتیجہ ہمارے لئے خوشی یا غم کا موجب سمجھا جاسکتا ہے؟ اگر کہہ سکیں یہ ایک حقیقت ہے کہ یہ دونوں نتیجے نہ تو ہمارے گذشتہ نتیجوں کے مقابل پر بہتر ہیں اور نہ ملک کے مشہور اور نامور سکولوں کے مقابل پر کسی طرح بہتر سمجھے جاسکتے ہیں۔ یہ خوشی کا مقام نہیں بلکہ شکر کا مقام ہے۔ اور ہمارے سکول کے اسٹوڈنٹ کو خورا در مشورہ کر کے اپنے نتیجوں کو بہتر بنانے کی بہت سنجیدہ کوشش کرنی چاہیے۔ افضل کا بھی فرض تھا کہ چھوٹی خوشی کا اظہار کرنے کی بجائے ان سکولوں کے ذمہ داران و اسٹوڈنٹوں کو اس نقص کی طرف توجہ دلا تا کہ ان کے اصلاح کی طرف قدم اٹھائیں۔ بورڈ کے نتیجے سے بہتر ہونا کوئی خاص خوبی کی بات نہیں بلکہ خوبی ہے کہ ہمارے سکولوں کے نتائج بہتر ہوتے جاتے ہیں اور ملک کے بہترین سکولوں کے مقابلہ میں بھی نمایاں رہیں۔ میرا خیال ہے کہ ہمارے سکولوں کے لئے بحیثیت مجموعی اسی فیصدی سے کم نتیجہ نہ صرف کسی خاص خوشی کا موجب نہیں بلکہ حقیقتاً قابل شکر ہے۔ ہمارے سکول تو ملک بھر میں مشہور سکول ہوتے چاہئیں۔ فیصدات مسابک کا لحاظ سے بھی نمایاں ہوں اور اعلیٰ نصاب حاصل کرنے کی خاطر سے بھی نمایاں ہوں۔ بے شک ہمارے سکول میں یہ ایک مشکل ہے کہ قومی اور تربیتی سکول ہونے کی وجہ سے ہمیں کمزور طالب علموں کو بھی داخل کرنا پڑتا ہے جس کی وجہ سے ہمارا تناسب فیصد ایک حد تک گر جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی اس کی کوڑا نہ محنت اور زامد توجہ دیکر پورا کیا جائے تو کوئی وجہ نہیں کہ ہمارے نتیجے ۹۵ یا ۹۴ فیصد نہ نکلیں جیسا کہ بعض گذشتہ سالوں میں ہمارے نتیجے نکلتے رہے ہیں۔

انہی جماعتوں میں دنیا کے میدان میں بھی کچھ نواستیا ز ہونا چاہیے۔

بائیں ہم یہ امر خوشی کا موجب ہے کہ اس سال بھی لڑکوں کے سکول کا ایک پیر عزیز نعیم الرحمن جو محترم ذمہ دار صاحب مرحوم کا پیر ہے بہت اچھے نرے لڑکے کو پڑھا ہے۔ اسی طرح لڑکیوں کے سکول میں محترم قاضی اکل صاحب کی پوتے کے اچھے نرے لڑکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی زندگیوں میں علم و عمل میں برکت دے اور دوسروں کو بھی ان کی مثال سے فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا کرے۔

دالسلام  
مرزا بشیر احمد

صدر نگران بورڈ ربوہ ۱۹۶۱

# نیاجتون

دل میں نے تجھوں کی داد کی گئی ہمیں	اس زینت میں نوید بقاد کی گئی ہمیں
اس سجزہ و دست سبھا کے ہم نثار	گو یا کہ کل جہاں کی شغاف دی گئی ہمیں
تجھے یوں تو بزم میں بہت گلانا زوم فروش	جب وقت آپڑا تو صداد کی گئی ہمیں
بیماری جہاں کی دوا تھی ہمارا کام	بیماری جہاں کی دوا وی گئی ہمیں
اک اور ہی نظر سے سنواری گئی حیات	اک اور ہی طرح کی نواد کی گئی ہمیں

اختر نیا جہان بسانے اٹھے ہیں ہم  
بن بن میں تازہ پھول کھلانے اٹھے ہیں ہم

# مسجد مبارک میں قرآن مجید کا درس شروع ہو گیا

(انہ حضرات مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

چند دن ہوئے نگران بورڈ کے اجلاس میں فیصلہ ہوا تھا کہ ہماری نو اور نیا میدان ربوہ کے لئے مسجد مبارک ربوہ میں قرآن مجید کا درس شروع کیا جائے جو روزانہ ایک گونہ کا ہو اور محترم مولیٰ جلال الدین صاحب شمس یہ درس دیا کریں۔ چنانچہ اب احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ یہ درس مسجد مبارک میں شروع ہو چکا ہے اور چونکہ اس وقت محترم مولیٰ جلال الدین صاحب شمس ربوہ سے باہر گئے ہوئے ہیں اس لئے فی الحال یہ درس عزیز مرزا ربیع احمد صاحب دیتے ہیں۔ امید ہے باہر سے آئے ہوئے مہمان اور ربوہ کے مقیم لوگ بھی اس درس سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں گے۔

بلکہ جیسا کہ نگران بورڈ کے دوسرے فیصلے میں فرمایا گیا تھا۔ جماعت احمدیہ کے بیرونی مقامات میں بھی جہاں جہاں درس کی سہولت ہو، درس کا انتظام ہونا چاہیے۔

قادیان کے زمانہ میں اوائل میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ مسجد اقصیٰ میں تفریحی کا درس دیا کرتے تھے۔ اور یہ درس قادیان کی زندگی کا ایک اہم اور نہایت دلکش حصہ ہوتا تھا۔ پھر اس کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ابتدائی زمانہ میں بھی درس کا سلسلہ جاری رہا۔ جسے سننے کے لئے بیرونی احباب بھی کافی تعداد میں قادیان پہنچ جایا کرتے تھے۔ اب اسی مبارک سنت کی تجدید میں موجودہ درس کا انتظام کیا گیا ہے۔ خدا کرے یہ درس بھی ربوہ کی زندگی کا ایک ضروری حصہ بن جائے۔ فقط

دالسلام

خاکر مرزا بشیر احمد

صدر نگران بورڈ ربوہ ۱۹۶۱

# زندگی کا بیمہ کرنا منع ہے

(انہ مکروہ ایڈیٹیشنل ناظر صاحب اصلاح و دانش)

سوال: ایک دوست کا ایک خط حضرت اقدس کی خدمت میں پیش ہوا جس میں لکھا تھا۔

محضور جناب مسیح موعود و مہدی مہجود علیہما السلام  
ماریج سن ۱۹۵۷ء میں۔ میں نے اپنی زندگی کا بیمہ واسطے دو ہزار روپیہ کے کر لیا تھا۔ شرائط یہ تھیں۔ کہ اس تاریخ سے تا مرگ میں بلائے بغیر چھڑنے کے ادرا کرنا ہونا تھا۔ تب دو ہزار روپیہ بعد مرگ کے برسے وارثان کو ملے گا۔ اور زندگی میں چھ روپیہ لینے کا حق دار نہ ہوں گا۔ اب تک تقریباً میں نے سولہ چھ سو روپیہ بیمہ کرنے والی کمپنی کو دیا ہے۔ اب اگر میں اسی بیمہ کو توڑ دوں تو بموجب شرائط اس کمپنی کے صرف تیس سو روپیہ کے حق دار ہوں یعنی دو سو روپیہ ملے گا اور باقی چار سو روپیہ ضائع ہو جائے گا۔ مگر چونکہ میں نے آپ کے ہاتھ پر اس شرط کی حیات کی پوری ہے کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ اس واسطے بعد اس مسئلہ کے معلوم ہو جانے کے میں اسی جرأت کا مرتکب ہونا نہیں چاہتا۔ جو خدا اور اس کے رسول کے احکام کے برخلاف ہو اور آپ حکم عدل ہیں۔ اس واسطے نہایت حیرت سے لگتی ہوں کہ جیسا مناسب حکم ہو صادر فرمایا جائے تاکہ اس کی تعمیل کا جائے۔

جواب: اس کے جواب میں حضرت اقدس نے فرمایا کہ زندگی کا بیمہ جس طرح رائج ہے اور سنا جاتا ہے۔ اس کے جو اندک کم کوئی صورت نظر نہیں دیکھتے۔ کیونکہ ہر ایک ختم دار بنی ہے۔ اگر وہ بہت سارے بیمہ خریدنے کیلئے ہیں۔ لیکن اگر وہ جاری رکھیں گے۔ تو یہ روپیہ ان سے اور بھی زیادہ سگھارے کرے گا۔ ان کو چاہیے کہ آئندہ زندگی میں سگھارے سے بچنے کے واسطے اس کو ترک کر دیں۔ اور جتنا روپیہ اب مل سکتا ہے وہ داس لے لیں۔  
(المدار ۱۹ جولائی سن ۱۹۵۷ء)

# دراحو است

خاکسار عرصہ سے جوڑوں میں شدید دردوں کی وجہ سے بہت پریشان ہے اور میری ہری صفیہ پیریں بھی عرصہ سے بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ و خانہ خانیوں کو اس وقت کے ہمیں شفا کا راز دیا جلا عطا فرمائے۔ آمین۔ (محمد یعقوب پوری۔ حیدرآباد یک ۱۹۶۱ء)

# خطبہ جمعہ

## ہماری جماعت کا فرض ہے کہ پردہ کے متعلق خدا اور اس کے رسول کے حکم کی پوری بندگی یا کئی

### اطاعت اور فرمانبرداری کے اس عظیم الشان نمونہ کی پیروی کرو جو صحابہؓ نے ظاہر کیا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۶ جون ۱۹۵۵ء بمقام موری

نوٹ۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ایک مطبوعہ خطبہ جمعہ کے چند اقتباس بطور یاد دہانی دوبارہ شائع کئے جاتے ہیں :

تشہد توخذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے قرآن کریم کی اس آیت کی تلاوت فرمائی کہ

ان الذين عند الله  
الاسلام (آل عمران ۲۶)

اس کے بعد فرمایا۔  
اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور وہی ایمان مقبول ہوتا ہے جس میں

### کامل فرمانبرداری و اطاعت

اختیار کی جائے۔ اور اللہ تعالیٰ کے کسی حکم سے بھی انحراف نہ کیا جائے۔ صحت منہ سے اپنے آپ کو مسلمان کہنے رہنا یا ظاہر میں آکر بیعت کر لینا یا کلمہ تمہادت پڑھ لینا خدا تعالیٰ کے حضور کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اس کا نام دین رکھنا دین سے مستحضر اور استہزا کرنا اور اپنی منافقت اور بے ایمانی کا ثبوت دیتا ہے۔ وہی آدمی خدا تعالیٰ کی نگاہ میں سچا مومن سمجھا جاسکتا ہے۔ جو خدا کے احکام کی اطاعت بھی کرتا ہے۔ اولاً اور اس کی عداوت کا جو اپنی گردن پر پوری طرح رکھتا ہے۔ اگر وہ

### خدا تعالیٰ کے احکام کی اطاعت

نہیں کرتا۔ تو چاہے وہ دس ہزار دفعہ کلمہ پڑھے وہ مزید کا زید اور ابو جہل کا ابو جہل رہتا ہے۔ اور چاہے سن اضعاف دہاں دفعہ اپنے آپ کو مسلمان کہتا رہے خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کا یہ دعویٰ ایک رانی کے برابر بھی قیمت نہیں رکھتا۔ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت

علیہ وسلم اور قرآن کریم کی کامل اطاعت اور کامل فرمانبرداری ہی ایک ایسی چیز ہے۔ جو انسان کو سچا مومن بناتی ہے۔ ورنہ وہ اگر دس کروڑ دفعہ بھی کلمہ پڑھ کر اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے تو وہ کذاب اور جھوٹا ہے ایک دوسرے مقام پر اللہ تعالیٰ اسی

### حقیقت کا اظہار

کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ  
ومن یتبع غیر الاسلام  
دیناً فلن یقبل منہ  
(آل عمران)

یعنی کامل فرمانبرداری اور اطاعت کے سوا اگر کوئی اور طریق اختیار کرے تو اسے کسی صورت میں بھی قبول نہیں کیا جائے گا۔ جس صفت منہ سے مسلمان کہنا یا اجوی کہنا لینا کسی کو فائدہ نہیں دے سکتا۔ جب تک کامل فرمانبرداری اور اطاعت کا نمونہ نہ دکھایا جائے۔

### میں دیکھتا ہوں

کہ اکثر احمدی چندہ تو دینے لگ گئے ہیں۔ اور ان کا ایک منہ جمعہ نماز میں بھی باقاعدہ پڑھتا ہے۔ لیکن جیسے یا مسلمان بنے۔ بعض احمدیوں میں پردہ اٹھ گیا ہے اور زیادہ تر یہ نقص الماروں میں پایا جاتا ہے۔ مجھے تعجب آتا ہے کہ یہ بے عزت امدنوں لوگ جنہوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بات نہیں مانی۔ انہوں نے اپنی قوم کی کئی خدمت کوئی ہے۔ قوم کی خدمت کرنے والے تو وہ لوگ تھے جنہوں نے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت

کا ایک شاندار نمونہ دکھایا کہ آج بھی تاریخ کے صفحات میں ان کے واقعات پڑھ کر انسان کا دل محبت کے جذبات سے لبریز ہو جاتا ہے۔ ہر شخص جانتا ہے کہ عربوں میں پردہ کا کوئی رواج نہیں تھا۔ بلکہ اسلام میں بھی شروع میں پردہ کا حکم نازل نہیں ہوا۔ اس زمانہ میں خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویاں بھی پردہ نہیں کیا کرتی تھیں۔ مگر جب

### پردہ کا حکم

نازل ہو گیا۔ تو ایک زوجہ ان نے اپنے رشتہ کے لئے ایک گھر پسند کیا۔ باپ نے کہا مجھے تمہارا رشتہ منظور ہے۔ تم بڑے اچھے آدمی ہو۔ خوش شکل ہو۔ اور اپنی روزی بھی کما تے براں لئے مجھے تمہیں

### رشتہ دینے میں کوئی عذر نہیں

اس نے کہا اگر آپ تیار ہیں تو میری لڑکی دکھا دیں۔ بغیر دیکھنے کے میں کس طرح شادی کر لوں۔ باپ نے کہا کہ میں لڑکی دکھانے کے لئے تیار نہیں۔ وہ اسی وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو آکر خدمت میں حاضر ہوا۔ اور بے لگا لگا یا رسول اللہ میں نے خلال جگہ شادی کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ مگر مجھے معلوم نہیں کہ لڑکی کی شکل کیسی ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ ایک دفعہ اسے دیکھ لوں تاکہ میری سلی ہو جائے آپ نے فرمایا کہ پردے کا حکم نازل ہو چکا ہے۔ مگر یہ غیر عورت کے لئے ہے جس کے ساتھ رشتہ طے ہو جائے۔ اور ماں باپ بھی منظور کر لیں۔ اگر اسے لڑکا دیکھتا چاہے۔ تو ایک دفعہ دیکھ سکتے ہیں تم اس کے باپ کے پاس جاؤ اور میری طرف سے جہدہ دو۔ کہ وہ تمہیں لڑکی دکھائے۔ اگر

### رشتہ کا سوال

نہ ہو تب تو بے شک پردہ ہو گا۔ میں اگر کوئی

شخص کسی جگہ رشتہ کرنے پر رضامند ہو جائے اور لڑکی کے ماں باپ بھی راضی ہو جائیں۔ تو سلی کرنے کے لئے اسے ایک دفعہ دیکھنا جائز ہے۔ وہ گیا اور اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پورا پورا دیا۔ مگر

### معلوم ہوتا ہے

اس لڑکی کے باپ کے اندر ابھی اسلام پوری طرح راسخ نہیں ہوا تھا۔ جب اس نے کہا کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دیکھنا چاہوں۔ اور آپ نے فرمایا ہے کہ جب تمہارا ایک جگہ رشتہ طے ہو گیا ہے۔ تو اب وہ تمہاری منسوب ہے۔ اور منسوبہ کو شادی سے پہلے سلی کے لئے دیکھنا جائز ہے۔ تو باپ کہنے لگا میں ایسے غیرت نہیں ہوں کہ تمہیں اپنی لڑکی دکھا دوں تمہاری منسوبہ رشتہ کر دیا نہ کہ جس وقت کہتے یہ بات کہی کہ کوئی پردہ میں بیٹھی ہوئی ہے اس کی کئی بھی دیکھنا نہیں چاہئے۔ اور کہنے لگی۔ میں ایسے باپ کی بات ماننے کے لئے تیار نہیں۔ جو کہنے کے مجھے

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے حکم کا بھی پرواہ نہیں کیا۔ میں اب تمہارے لئے آگئی ہوں تم مجھے دیکھو۔ مگر وہ زوجہ ان بھی بڑے ایمان والا تھا اس نے حضرت اپنی آنکھیں نیچی کر لیں۔ اور گردن جھکا لی۔ اور کہنے لگا کہ میں تیرے جیسی مومن عورت کی شکل دیکھنے نہیں ہی تجھے سے شادی کروں گا۔ میں نہیں چاہتا کہ جس عورت کے اندر اتنا انخلا ہے اور ایمان پایا جا تا ہے اس کی شکل دیکھ کر اس کی ہنسا کروں۔ اب میں بغیر دیکھنے کے ہی نکاح کروں گا۔ یہ نچے اس نے نکاح کر لیا۔

یہ تھا ان لوگوں کا انخلا



# مارشس میں تبلیغ اسلام

## فرانسیسی زبان میں تین اہم کتب کی اشاعت۔ اتحاد کا اجراء۔ ریڈیو پر تقاریر

### اجاب جماعت کا واہسانہ احوال

### احمدیہ مسلم مشن مارشس کی ششماہی رپورٹ

انکم محترم اسماعیل صاحب منیر لیاچ احمدی مشن مارشس توسط ڈاک بلیشید

(۲)

ریڈیو پر تبلیغ اسلام  
 مارشس ریڈیو پر چار دفعہ اہم اسلامی مضامین پر تقاریر کرنے کا موقع ملا۔ (۱) رمضان المبارک کے جہانی اخلاقی اور روحانی فوائد۔ (۲) عید الفطر کی تقریب ہمارے لئے کیا سبق رکھتی ہے (۳) حج خانہ کعبہ کی برکات (۴) انفرادی اور توہمی (۵) اسلامی نئے سال کا پیغام ان تقاریر میں خاکہ دے کر ان مجید اور احادیث کے حوالوں سے خلاصہ کو بیان کیا اسے بشریہ کے سامعین نے پسند کیا اور بہت سے ناواقف لوگوں نے بھی مبارکبادی کے خطوط لکھے اور کہا کہ اس ذریعہ سے غیر مسلموں کو بھی اسلامی خوبیوں کا علم ہوگا اور آئندہ مسلمانوں کا مستقبل بہتر ہو سکے گا۔

### اتصال اللہ کے پیلے چلے

۱۹۶۱ء کے شروع میں روزہ میں محسن انصار اللہ کا قیام عمل میں لایا گیا اور عبدباران نے تبلیغی ذریعہ اور کے علاوہ دو اہم پیلے جسے بھی کر دئے معززین میں خاکہ کے علاوہ دیورڈین (عیسائی پروٹسٹنٹ) امر میٹروپولیم۔ ایل سی ڈیکٹیوٹک اور ڈاکٹر قاسم علی تھے۔ حاضرین سے دراز اسلام ٹال بھیجی گئی پھر ہوا تھا۔ یہاں تک کہ احمدی دوستوں کو مسجد میں جانا پڑا۔ لاؤ ڈسپیک ہار کھڑے ہو کر سننے والوں کی بھی مدد کر رہا تھا۔ حاضرین میں ہر قوم اور ہر مذہب کے لوگ شامل تھے۔ صاحب ہدو مردودین جی نے تقاریر پر عمدہ دیورڈین لکھے۔ اس جلسہ کی اخبارات میں شہسور احمدیوں کا انتظام مجلس انصار اللہ کے سیکرٹری تبلیغ مرشد سولیک صاحب نے کیا جو انعام اللہ احسن انجزا۔

دوسرا جلسہ یک جون کو "مذہب اور کمیونزم" پر ہوا۔ مارشس کے باوجود حاضرین کافی تھے۔ تین ہفتوں

کے علاوہ صاحب ہدو ڈاکٹر منصور نے بھی اس ضمن پر عمدہ اور مستحق ذالی خاکہ لکھے اپنی تقریر میں کمیونزم کی پانچ بنیادی خامیوں کا ذکر کر کے بتایا کہ اسلام ان کا حل کمیونزم کی نسبت بہت ہی بہتر ہے۔ میں ہمیشہ کرتا ہے۔ پھر قرآن مجید اور اسلامی تاریخ کے حوالے ان کی تائید پر پیش کئے

### خدام الاحمدی کی مرگرمیاں

مجلس خدام الاحمدیہ مارشس کا سالانہ اجتماع دسمبر کے آخری ہفتہ میں سمندر کے کنارے ہوا۔ جس میں ایک ہفتہ سے زائد خدام شریک ہوئے۔ کھیلوں کے مقابلہ جات کے علاوہ فقط قرآن مجید اور نظم خوانی تقریری اور عام معلومات کے مقابلہ جات ہوئے۔ اول دم آنے والوں کو جماعت کے سالانہ جلسہ منعقدہ ۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء میں انعام بھی دئے گئے۔ خدام کا اخبار "البشیر" بھی جماعت کے اخبار میں مدغم کر دیا گیا ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ ہفتہ وار تربیتی درس القرآن، وقت و عمل اور تبلیغی نوڈ ہفتہ وار کا باقاعدگی سے انتظام کرتی رہی ہیں۔ روزہ میں ہفتہ وار یکم ذی الحجہ ہوتے۔ نیز سرگرمی تعلیم نے خدام کی تعلیم و تربیت کی طرف خاص توجہ دی۔ انہوں نے چندہ خدام الاحمدیہ کے علاوہ مرکزی ڈال روہ کئے بھی چندہ جمع کیسے کھیلوں میں بھی اکثر خدام حصہ لیتے ہیں۔ فٹ بال کی ٹیم نے کئی مقابلے کئے ایک جگہ سے کام بھی حاصل کیا خدام نے ریڈیو ٹیگ دم کا انتظام کیا خالد۔ شخصیت۔ الفرقان اور انگریزی۔ الفکر، ایٹم، انریٹن نامز دی مدغم مسلم پیرلڈ کے علاوہ فرنی اخبار بھی آتے ہیں۔

احمدیہ لٹریچر سوسائٹی تعلیم یافتہ خدام کا شعبہ تعلیم کے تحت

ایک سرکل بھی قائم ہوا ہے تاکہ علمی مباحث کو مزید وسعت دیا جاسکے اور علمی کام کو دلچسپی میں سمجھتے ہیں۔ چنانچہ اس سرکل نے طبیہ کے لئے ہفتہ وار کلاس میں جاری کی ہیں۔ جن میں دوسرے مضامین کے علاوہ اسلام کی بھی تعلیم دی جاتی ہے۔ سرکل کی ماہوار جرنل میلنگ میں ایک سیر اپنا خاص مضمون بھی سنتا ہے۔ اب تک دو مضمون سنائے جا چکے ہیں جماعت احمدیہ مارشس کی تاریخ مرتب کرنے کا بھی پروگرام بنایا گیا ہے

### دفتری امور

گوشہ کا دفتر حال پرانی عمارت میں ہے تاہم آفس کو بہتر بنانے کے لئے بہت کام کیا گیا۔ دفتری کام میں سہولت پیدا کرنے کے لئے ٹیلیفون لگایا گیا۔ حاصل کیا گیا ہے۔ لائبریری کا باقاعدہ آڈسٹری کیا گیا اور دفتری ریکارڈ کو آڈسٹری کیا گیا گیا ہے۔ اس عرصہ میں جماعت کے تین جرنل اجلاس اور بارہ مجلس عاملہ کے اجلاس ہوئے۔ جن کے اکثر کام خاکہ کے علاوہ جرنل سیکرٹری مشن ایچ صاحب کو بھی کون پڑا۔ ہم دونوں کی مدد سے احمدی شہر بھی کرتے رہے۔ جزا احمدی احسن انجزا۔ ڈاک کے ذریعہ خطوط و خطرات کی تعداد ۷۰۰ سے زائد رہی۔ چندہ جات عام۔ تحریک عیدہ خلافت میموریل فنڈ مساجد خند و غیرہ کے متعلق وعدہ جات اور دوری کا انتظام کیا گیا۔ اور آج سے دس سال پہلے سے جماعت کی مالی حالت تقریباً دس گنا مضبوط ہو چکی ہے۔ ذوالک فضل اللہ۔ پچھلے اور پچھلے کی تربیت کئے مارشس کی چھ احمدی مساجد میں مکتب جاری ہیں۔ جہاں بچوں کی اسلامی تعلیم و تربیت کا انتظام کیا جاتا ہے بچوں کے لئے نصاب بنا کر اعلیٰ علمی تربیت کا کام شروع کیا گیا ہے۔ تاکہ انہیں سے ہی احمدیہ کی روح سے واقف ہو سکیں۔ اس بارہ میں

زیادہ کام برادر ام ابو بکر خان صاحب کرتے ہیں جو سائنس شہزادی کا کام بھی کرتے ہیں۔  
 بحمدہ انوار اللہ  
 جماعت احمدیہ کی مدد افزوں ترقی میں  
 احمدی عورتوں کا بھی ذکر کرنا ضروری ہے۔ چار محلات کے علاوہ شہرہ جہاد میں اپنے اپنے حلقوں میں کافی کام کیا۔ جماعتی درسوں میں حاضر ہونے کے علاوہ اپنے اجلاس بھی باقاعدگی سے جاتے رہیں۔ اس کے علاوہ اب ہفتہ وار علمی کلاس برائے لڑکیاں جاری ہے۔ لڑکیوں کو فروغ دینے میں انہوں نے کافی مدد کی ہے۔  
 انصار احمدی

جماعت کے اخبار "عصود" ۱۶ صفحے میں مدغم کر دیا گیا ہے۔ تاکہ اس کا حرج و مرجہ ادا کر سکی۔ جنہ کے قیام میں محترمہ ابراہیمہ محترمہ بہت مدد دے رہی ہیں۔ جو ۱۹۵۵ء میں اپنے حادہ کے ساتھ سولہ سالہ پروردگی میں عورتیں مصباح اور رپورٹ جرنل انوار اللہ سے بہت استفادہ کر رہی ہیں

### عیدین

رمضان المبارک کے دنوں میں ہماری ساری مساجد میں خوب موقع تھی۔ فرتراویح کے علاوہ روزانہ درس القرآن کا بھی انتظام تھا۔ آخری دو دنوں میں متشکف حضرت کے علاوہ سبق ایسے درست بھی تھے۔ جو اپنے سرکاری کاموں کی وجہ سے دن کو کام پر جانے پر مجبور تھے۔ گمراہ کو نماز ترویج۔ دونوں القرآن۔ تلاوت قرآن مجید نماز تسبیح۔ نماز تہجد باجماعت۔ نماز فجر اور درس الحدیث میں تدارت تھے۔ گویا ان کا اعتکاف رات کا تھا۔ تاہم نوجوانوں کا شوق و ذوق عبادت اور دعاؤں میں آدھ بکا دقتی دل ہلا دینے والی تھی۔ رمضان المبارک میں ہی یرم صلوات علیہ آید۔ سب جماعتوں نے اپنی اپنی جگہ سنا یا نام دراز اسلام روزہ میں مسجداں بھی ہوئی تھی۔ اصحاب نے مسجداں بھی تعمیر کی۔ رمضان کے بعد عید الفطر آئی اور پھر عید الفصح۔ عیدین کے موقع پر مارشس کے کارڈ۔ لم کی تعداد میں مختلف حلقوں کو بذریعہ ڈال بھیجئے گئے۔ مذہب عیدین کے بعد خطبات میں ان عیدوں کی خلاصہ اور اسکے مطابق جماعتی کاموں کی طرف توجہ دلائی پھر حضور کا پیغام پڑھ کر سنایا جو حضور نے عید الفطر کے موقع پر ایک احمدی بنو احمدی میں کی درخواست پر ان کی اخبار "عصود" کے لئے بھیجا تھا جس میں حضور نے اس خواہش کا اظہار کیا تھا کہ مارشس کے احمدیوں کو جلد سے جلد اسلام کو ساری دنیا میں پھیلانے کے لئے جدوجہد کرنی چاہیے۔

(باقی صفحہ پر)





لاہور - جوہر آباد - بھیرہ - برلے ایڈوانس بکنگ فون

# ہزاروں اعلان

ہیڈ آفس :-  
 جوہر آباد بلڈنگ لاہور  
 فون :-  
 ۶۵۵۷۰۶ ۲۷۰۰

- لاہور = ۶۲۳۳۷
- راولہ = ۶۷
- سرگودھا = ۲۲۳۵
- جوہر آباد = ۵۸

حکم مسرت سے اعلان کرتے ہیں کہ ہماری بسیں مندرجہ ذیل روٹس پر چلنی شروع ہو گئی ہیں دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور برکت سے نوازے امید ہے اجرب حسب این تعاون فرما کر شکر یہ کاموقع عنایت فرمائیں گے،

- (۱) لاہور - شیخوپورہ - چینیوٹ - راولہ - سرگودھا - جوہر آباد - قائد آباد - ہرنولی - دریا خاں -
- (۲) لاہور - جھنگ - گڑھ ہمارا جسہ - لیٹہ -

(۳) سرگودھا - چینیوٹ - پنڈی بھٹیاں - محافظ آباد - گوجر انوالہ -

(۴) لاہور - اوکاڑہ - منٹنگری - عارف والا - قبولہ - بہاولنگر (۵) سرگودھا - بھلوال - بھیرہ -

## ہزاروں متحرک ٹرانسپورٹ کیپنی

بخاری شریف جزیرہ ہمام ترجمہ بالشرح  
 بخاری شریف جزیرہ ہمام کا ترجمہ شرح میں کیا گیا ہے جسے اجاب کی طرف سے بہت پسند کیا گیا اور اسے نفل سے بخاری شریف جزیرہ ہمام کی شرح اور ترجمہ کے طبع ہو گئی ہے کتاب اور اسے عمدہ آجیم دو صد صفحات ہے۔ کتاب پورے ایک ماہ اور دو ماہ کی کتب محض صرف دو تھیں۔ وہ دیکھی گئی ہے اجاب سے درخواست ہے کہ وہ اسے جلد حاصل کر لیں تاکہ پانچواں ہزار جلد وصولی کا خدمت میں پیش کیا جاسکے۔ (نئے پتہ ادارہ اہل تصنیفین راولہ - ضلع جھنگ)

مارٹس میں اشاعت اسلام (بقیہ صفحہ ۵)  
 اس سید کو جلد مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے  
 تمام دارالاسلام بلڈنگ کا کام پوری توجہ سے شروع کر لیں۔  
 بارش کے لئے دعا۔ مارٹس میں اس سال خشک سالی حد کو پہنچ گئی تھی جن کی مارچ میں پینے کے پانی پر بھی راستہ کر دیا گیا تھا۔ اور گورنمنٹ کے اعلان کے مطابق صرف پچھ ہفتے کا پانی موجود تھا۔ جانتے سنت نبوی کے مطابق نماز استسقاء ادا کی اور حضور کو بھی دعا کئے کھا۔ چنانچہ اسکے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے بارشیں باقاعدہ ہو رہی ہیں۔ اور سخت خطرہ دور ہو گیا۔  
 ہماری نماز کا ذکر روزانہ اخبار دن میں ہی ہوا۔  
 آخر میں اجاب کرام سے درخواست دعا ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہم سب پر اپنا فضل نازل فرمائے اور ہمیں اسلام اور اہمیت کی اہمیت کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے آمین +

### چودہ دن وائیں سب کے

• کیوریٹو	• سب کے لئے	• مینٹین	• عورتوں کے لئے
• بی بی ٹامک	• بچوں کے لئے	• حیوانات کی دوائیں	
• برین ٹامک	• طلبہ کے لئے	• اکیمر جٹا	• اچھارہ کا دوا
• ہنر ٹامک	• مرد و عورتوں کے لئے	• اکیمر منگھر	• منہ کھر کا دوا
• سینٹیل ٹامک	• مردوں کے لئے	• اکیمر کتار	• کنار کا دوا
• گولڈن ڈرائس	• عورتوں کے لئے	• اکیمر گل گھوڑ	• خناق کا دوا
• سینٹیل ٹامک		• خناق روک	• خناق کا دوا
• کیوریٹو	• عورتوں کے لئے		• خناق کا دوا

ان شہزادوں کی برونڈہ تفصیل ہر پریکٹس کے مستحق تھیں معصومات اور خاتون خواتن کے لئے رسالہ مطبوعہ ہر مہینے ۲۵ پیسے کے ڈاکس منٹ میسج کرم سے حاصل کریں۔ ڈاکٹر حکیم اور صالح معصومات مفت منگوائیں گے ہیں۔  
 ڈاکٹر راجس ہومیو پیتھ کلینک راولہ

دوائی فضل الہی جن کے استعمال سے فضیلت اولاد نرینہ پیدا ہوتی ہے، دوا خاتون خواتن خلاق زینت  
 مکمل کورس ۱۹ روپے  
 گولڈن ایڈوانس